

热搜

王星获救

1月5日晚,演员王星的女友嘉嘉在社交平台上发文求助,称男友星星(王星)赴泰国进组拍戏后失联。此事引发全网高度关注,中国驻泰领馆、泰国警方等多方进行了营救,最终1月7日泰国警方确认王星被安全找到。

1月8日,王星女友发布微博称,其已和王星于当天上午见面,并在使馆工作人员和律所的陪同下,向警方了解了最新情况和后续安排。泰国国家警察总署督察长塔查猜8日接受泰媒采访表示,经初步调查确认中国籍男演员王星为人口贩运受害者,后续计划在1至2天内将其送回中国。



王星

王星自述被骗至缅甸过程

泰国警方确认他为人口贩运受害者,即将送其回国



■成功获救后的王星。

王星女友称对赎金一事不知情

1月8日,演员王星的女友发布微博称,其已和王星于当天上午在位于曼谷的泰国官方机构见面,并晒出两人牵手图。王星女友称:“在多方政府、社会各界和广大网友的全力支持下,事情终于冲破阴霾,拨云见日。Love can fight everything(爱能战胜一切)。一切即将尘埃落定,在征求各方意愿后,会总结一些求助渠道,希望能够帮到大家,谢谢!”

有网友称缅甸的电诈园区收到了200万元人民币赎金,才将王星交给泰国警方。对此,一位曾帮助家属从缅甸电诈园区解救过多位中国人的志愿者告诉红星新闻,据他了解,王星被困在缅甸的一个小规模电诈公司,因近期受到各方舆论压力,公司高层在商量后自主放人,200万元赎金传闻是假消息。

有媒体向王星女友求证赎金一事,她也表示,对此事不知情,今后将会总结一些救助渠道,希望能帮助他

人。上述志愿者还表示,近期有影视圈原从业者,向电诈公司泄露了演员通告群信息,为电诈团伙实施诈骗提供帮助。

王星称被迫接受2到3天诈骗培训

1月7日,被接到泰国达府的演员王星接受当地媒体采访,表示感谢泰国政府和移民局的帮助,让他安全抵达当地。王星已经离开了达府移民局,被送往湄索机场。

当地时间7日18时许,泰国警方护送王星乘警用飞机抵达曼谷第三航空中队机场,并于19时抵达。

在警方公务机上,王星讲述了失联过程。

王星表示过河后不知道已经到缅甸,直到被武装人员押上车才意识到到了别的国家。他说自己所在的大楼有至少50人,另一栋楼有来自许多国家的人。他的头发被电诈人员要求剃掉,且那里的每个人都必须剃掉头发。王星当

天对泰国警方说,电诈团伙利用泰国著名娱乐公司的头衔欺骗自己到了机场。

根据王星描述,他前往泰国是以该国为中转点前往第三国参加拍摄工作,却最终被骗入缅甸。

进入缅甸后,王星被迫接受了2到3天的诈骗培训。据王星描述,培训内容以文字诈骗为主,尚未涉及语音呼叫类或电话对话等诈骗培训。对此他感到十分恐惧,害怕如果无法得救,自己将被迫以诈骗中国同胞为生。幸运的是,王星并未遭受身体伤害。针对公众关注的其左腿上疑似红斑印记,警方已确认为胎记。

据报道,在救援王星时,情况比较凶险,执法人员选择与缅甸一些当地人密切合作。在他们的中间协调沟通下,最终帮王星成功脱险,救援到泰国。据悉,救援团队当时锁定了两处关押场所,并于第一处发现10名中国公民,于第二处发现50名中国公民。王星正是在第二处被解救。

回应

泰国警方:多部门工作人员会妥善保护和照顾王星

泰国国家警察总署督察长塔查猜8日接受泰媒采访表示,经初步调查确认中国籍男演员王星为人口贩运受害者,后续计划在1至2天内将其送回中国。

塔查猜在接受泰媒电话采访时说,王星被骗出国参与选角,经泰国前往邻国,但到达邻国后发现被骗。

塔查猜还表示,根据相关程序,泰国多部门工作人员会妥善保护和照顾王星,在他和亲属准备好时,将协调中国驻泰国大使馆将其送返中国,预计不超过1至2天。

■王星女友晒出的牵手照。



反诈专家点评

王星女友“教科书式求救”关键三步值得肯定

1月8日,记者就此事采访了从事多年反诈工作的反诈专家陈先生(化名),他从1月5日晚王星女友嘉嘉在微博发文求助,就一直关注这次营救行动,他认为“王星女友上演了教科书式求救”的说法并不夸张,但王星知道被骗后进行的自救也非常重要。他结合营救中出现的一些细节进行了分析。

关键操作 1

失联后第一时间报警
非常重要

王星女友嘉嘉1月5日晚发微博,公布了她整理出的王星去泰国拍戏失联的详细过程。发现男友失联,嘉嘉立即联络了上海警方、中国驻泰国大使馆等相关方面寻求帮助。陈先生表示:“在反诈工作中,有‘黄金72小时’的说法,即在案件发生后的72小时是黄金救援时间,错过了这个时间,失联人员被运进了诈骗园区,再想营救就不好做了。所以王星女友在得知男友失联后,第一时间进行了报警,并向相关方进行求助,这是非常重要的第一步。”

在嘉嘉介绍营救过程时,曾提到联系到王星的亲弟弟,并在1月6日前往泰国进行求助,陈先生坦言:“这点尤其重要!在发现男友失联后,王星女友第一时间找到了王星家人,并一起前往泰国曼谷,向当地警方和大使馆求助,可以大大加速找寻的过程。”

关键操作 2

沿途定位线索汇总
帮助很大

陈先生称:“王星和女友沟通交流时,留下1月3日从曼谷出发、一路向北到了缅甸妙瓦底附近的沿途定位及时间,这对营救是非常有帮助的。”

陈先生结合反诈经验,介绍了在国外被骗,可能被带入危险区域后的正确处理办法:“遇到被人骗进园区的情况时,一定不能慌,也不要急于反抗,因为反抗容易吃亏;其次应第一时间和家人取得联系,让家人悄悄跟进,尽量随时发定位,在这点上王星的自救做得不错,在手机被没收前,一直和女友保持联系,留下了沿途定位,为营救提供了条件。”

同时陈先生也肯定了嘉嘉的资料整合能力:“王星女友条理清晰地梳理了王星失联的前因后果,并将相关线索进行汇总,还将定位信息按照时间顺序标注到了地图上,这可以给警方收集沿途线索提供帮助。”

关键操作 3

上网发声
达到“众人拾柴火焰高”效果

在男友失联之后,王星女友第一时间发布了微博,并@了王星参演电视剧合作过的演员以及相关明星,在龚俊、舒淇、马天宇、赵一博、胡连馨等明星和大V转发之后,冲上了微博热搜第一。

有网友认为王星女友通过互联网发声,让失联事件成为当前热点并引发各方关注,有助于本次营救。陈先生承认:“王星女友第一时间能想到通过网络扩大事件影响,促成多方合作参与行动,的确对事件的圆满解决起到了关键作用,毕竟事情发生在国外,如果不能发动所有可以利用的资源进行营救,可能错过了黄金营救时间,就不好营救了。从效果来看,也的确是‘众人拾柴火焰高’,顺利完成了本次跨国营救任务。”

